

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

دیوہ ۱۲ فروری بوقت ۹ بجے صبح

کل سارا دن حضور کی طبیعت بفضلہ قالی اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

روزنامہ

The Daily ALFAZL

قیمت فی پیچہ ۱۰ روپے

جلد ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰

۲۰ رمضان المبارک ۱۳۸۲ھ ۵ فروری ۱۹۹۱ء

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

دیوہ ۱۲ فروری۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ:۔
”گزشتہ رات بہت بے چینی اور بے خوابی کی تکلیف رہی۔
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے شفا کا دل و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

ضوری اعلانات

نئے سال کا ایک حصہ گورچا ہے مگر ابھی تک بہت کم مجالس اظہار اللہ کرم سے بچت موصول ہوئے ہیں۔ براہ جہان زعماء کرام اس طرف توجہ فرمائیں تاکہ مزید دقت متعلق نہ ہو۔ نائب کاروبار

دیوہ میں اوقات سحر و افطار

تاریخ	انتہائی سحر	وقت افطار
۱۹ رمضان بروز جمعہ	-	۵-۵۵
۲۰ " " جمعہ	۵-۳۰	۵-۵۶
۲۱ " " ہفتہ	۵-۲۹	۵-۵۷

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نماز میں اتھالے کے حضور اپنی حاجات اور اپنے مطالب عرض کرنے کا موقع ملتا ہے

نماز میں بے شمار بھلائیوں اور فائدے ہیں اس کے باوجود نادان لوگ نماز کو تضحیح اوقات سمجھتے ہیں

”نماز کا پڑھنا اور وضو کرنا طبعی فرائض ہیں۔ اہل علم کہتے ہیں کہ اگر کوئی ہر روز منہ نہ دھوئے تو آنکھ آجاتی ہے اور یہ نزول الماء کا مقدمہ ہے۔ اور بہت سی بیماریاں اس سے پیدا ہوتی ہیں۔ پھر تہنات کہ وضو کرتے ہوئے کیوں موت آتی ہے۔ بظاہر کسی عمدہ بات ہے۔ منہ میں پانی ڈال کر نگلی کرنا ہوتا ہے۔ مسواک کرنے سے منہ کی بڑھو دور ہوتی ہے۔ دانت مضبوط ہو جاتے ہیں۔ اور دانتوں کی مضبوطی غذا کے عمدہ طور پر چبانے اور جلد ہضم ہونے کا باعث ہوتی ہے۔ پھر ناک صاف کرنا ہوتا ہے تاکہ میں کوئی بدبو داخل ہو تو دماغ کو پرگندہ کر دیتی ہے۔ اب تہنات کہ اس میں کیوں کیا ہے۔ اس کے بعد وہ اللہ تعالیٰ کی طرف اپنی حاجات لے جاتا ہے۔ اور اس کو اپنے مطالب عرض کرنے کا موقع ملتا ہے۔ دعا کرتے کے لئے فرصت ہوتی ہے۔ زیادہ سے زیادہ نماز میں ایک گھنٹہ لگ جاتا ہے۔ اگرچہ بعض نمازیں تو پندرہ منٹ سے کم میں ادا ہو جاتی ہیں پھر بڑی حیرانی کی بات ہے کہ نماز کے وقت کو تضحیح اوقات سمجھا جاتا ہے جس میں اس قدر بھلائیوں اور فائدے ہیں اور اگر سارا دن اور ساری رات لغو اور فضول باتوں یا کھیل اور تماشوں میں ضائع کر دیں تو اس کا نام مصروف لکھا جاتا ہے۔ اگر قوی ایمان ہوتا قوی تو ایک طرف اگر ایمان ہی ہوتا تو یہ حالت کیوں ہوتی اور ایمان ناک حالت کیوں پہنچتی۔“ (ملفوظات جلد دوم ص ۱۵۲ تا ۱۵۳)

محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کیلئے دعا کی تحریر

دیوہ ۱۲ فروری۔ گزشتہ رات منہ کے قریب محترم جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت بدش چیب کی وجہ سے بہت خراب ہو گئی تھی۔ محترم صاحب زادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب اور محکم ڈاکٹر محمد احمد صاحب نے قوری طور پر دوا دی اور علاج جوڑی کی۔ رات میں چار دفعہ آمین بھی پڑھی گئی۔ نیز گلوکوز کے ٹیکے بھی لگ رہے ہیں۔ مگر قوری بہت زیادہ ہے۔
اجاب جماعت آخری عشرہ رمضان کے مبارک ایام میں محترم شاہ صاحب موصوف کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعا میں کریں۔

بیرونی ممالک کے مبلغین کیلئے درخواست دعا

تمام اجاب جماعت و وزگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ رمضان کے مبارک مہینہ میں جہاں آپ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل صحت اسلام کے قلعہ اور اپنی ذات کے لئے دعاؤں میں مصروف ہوں گے وہاں آپ سے یہ بھی درخواست ہے کہ تحریک جدید کے تمام مبلغین کے لئے جو اعلانے کلان اللہ کے لئے ممالک بیرون میں مصروف ہیں یا مکران میں اور باہر جانے کے لئے تیار ہیں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی تیسلیق مساعی کو موثر اور نیک نتائج کا حامل بنائے اور ان کی مشکلات کو دور کرے اور ایسے جہان کی نئی ضرورتوں کا تھیل ہو۔ آمین نائب وکیل التبشیر

دعائے فہرست مجاہدین تحریک جدید تقریب ۲۹ رمضان المبارک

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قبل ازین جو فہرستیں مسالقبون الادوت کے عنوان سے شائع ہوئی ہیں وہ بھی انشاء اللہ اس دعائے فہرست میں شامل کر لی جائیں گی۔ جو ۲۹ رمضان المبارک کو مسجد دستور سابق حضرت اقدس کی خدمت میں دعا خوان کے لئے پیش کی جائیں گی نیز ۲۹ رمضان المبارک تک مزید جس قدر نام موصول ہوئے وہ بھی اس فہرست کا حصہ ہوں گے۔ ذیل میں ایک قسط ہدیہ قارئین کی جاتی ہے۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ وہ اس قسط کو ہدیہ قارئین کے لئے بھیجیں۔

۲۳	گورنر اہل...
۵	محرم عبدالسلام صاحب نیابت آباد کراچی ۲۶-۵
۵	مظہور الدین صاحب
۶	خالد محمود صاحب
۶	محمد عظیم صاحب
۱۲	یہ منور حسین صاحب
۱۲	مردانہ محراب ڈسٹنگ سائیکل
۱۵	زرینجی نورالحق صاحب مارن روڈ کراچی ۱۵۰۰
۱۵	سید عبدالباقر صاحب مارن روڈ کراچی
۱۰۰	قریشی عبدالقیوم صاحب شرقہ
۲۰	حافظ محمد رفیع صاحب ایسہ
۱۲-۵	محمد خالد صاحب چوہدری علی محمد صاحب
۱۰	سید جمیل خان صاحب میرپورکھنوی
۲۵	محمد محمود احمد صاحب نورخیز
۲۵	حفیظ الرحمن صاحب فاروقی
۲۵	سردار محمد بشیر احمد صاحب
۳	جمال محمد صاحب
۱۱	شیخ رفیع الدین صاحب احمد
۲۱۹	سلطان جہانگیر صاحب
۵	فضل الدین صاحب
۱۲	محمد سعید صاحب
۷	شیخ ذوالفقار علی صاحب
۲۲۱	قاضی شفیق احمد صاحب
۱۲	عبدالمطیف صاحب
۵	محمد اظہار صاحب قاضی محمد آسن صاحب
۵-۵۰	محمد بلکہ محمد بوش صاحب
۲۵	شیخ منور حسین صاحب منبری آباد الدین
۲۲	مولوی سردار حسین صاحب
۵-۱۲	محمد طیب مبارک صاحب ناظم آباد کراچی ۵-۱۲
۵	محمد اربین محمد احمد صاحب
۵	سکیم نظام مہمان صاحب
۲۵	محمد شریف صاحب
۲۳	محمد ایدہ بابو صاحب اقبال صاحب
۸-۷۹	محمد عبدالعزیز صاحب کونک
۷	محمد حنیف صاحب
۱۰	محمد افضل صاحب
۵-۱۲	غلام رسول صاحب
۵۰۵	چوہدری نعیم احمد صاحب
۶-۵۰	فی انی کالج راولپنڈی
۲۵	قاضی محمد اسلم صاحب صدقہ فقیر لہور
۲۹	شیخ بشیر احمد صاحب
۱۲	قریشی عبدالرشید صاحب
۵	محمد ایدہ صاحب شیخ غلام حسین صاحب

اجادیت الرسول

جسد افطاری کر نیکی برکت

عن سهل قال قال رسول الله لا يزال اناس يخبرون ما جعلوا الفطر - (متفق علیہ)

ترجمہ: حضرت سهل سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لوگ ہمیشہ برکت اور بھلائی پر رہیں گے۔ جب تک روزہ نہ افطار میں جلدی کرتے رہیں گے۔

تشریح: بعض اشخاص اپنے ذائق اور غلط اجتہاد سے افطاری کرنے میں تاخیر کرتے ہیں حالانکہ روزہ سے اصل مقصد اطاعت ہے اور اسلامی روزوں میں برکات دوسرے مذاہب کے اعتدال اور لیے کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ ہر روز روزہ کھانا افطاری تاخیر سے کرنے میں اس حدیث سے یہ بھی استنباط ہوتا ہے کہ کسی سڑک کی اذان کا بلاوجہ زیادہ دیر تک انتظار کرنا سنت نبوی اور ارشاد رسول کے خلاف ہے غرض آفتاب کے ساتھ اگر کوئی کسی وجہ سے اذان دینے میں تاخیر کرے تو یہ کیفیت روزہ کے افطار کرنے میں جلدی کرنی چاہیے کہ رمضان کے ایام میں خصوصاً اذان میں تاخیر نہیں ہونا چاہتی۔ اس افطاری میں دراصل مسلمانوں کو یکجا تگت اور اتحاد کا پیغام دیا گیا ہے اور یہ قرآن کی ہر حرکت اور نغمہ سنا اور اس کے رسول کی اطاعت کے ماتحت ہونا چاہیے (سناکر طاب دعا۔ شیخ نور احمد منیر)

انتخاب نمائندگان شورائی کے متعلق ایک فیصلہ

مجلس مشاورت ۱۹۷۷ء میں انتخاب نمائندگان کے سلسلہ میں ایک فیصلہ یہ ہوا تھا کہ سکرٹریاں مال تقیادار نہ ہوں گے میں جلسہ لانہ کے چندہ کو بھی شامل کر کے پھر رپورٹ کیا کریں فیصلہ حسب ذیل ہے:-

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بصرہ العزیز مجلس مشاورت ۱۹۷۷ء میں یہ فیصلہ فرمایا کہ جسے ہر چند جلسہ لانہ لازمی چندوں میں شامل ہے پس نمائندہ قائمہ مجلس مشاورت اور وفد یا کسی شخص کو مقرر کیا جائے جو چندہ عام یا چندہ ایدہ کے علاوہ چندہ جلسہ سالانہ کا بھی تقیادار ہے اس غرض کیلئے سکرٹریاں مال کی تعداد بڑھائی جائے۔ لہذا انتخاب نمائندگان برائے مجلس مشاورت ۱۹۷۷ء کی اطلاع سمجھواتے وقت سکرٹریاں مال اس فیصلہ کو ملحوظ رکھیں اور مراحت سے تقیادار کے ضمن میں تمہیں کو جسے لانہ کا بھی تقیادار نہیں ہے۔ (پرائیویٹ سکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

سالانہ مصباح

جیسا کہ پہلے بھی اعلان کیا گیا تھا مارچ میں مصباح کا خاص فہرست ہوا ہے۔ امید ہے تمام نجات اس کی اشاعت کے لئے کوشش کریں گی۔ مناسب ہے کہ دفتر مصباح میں پہلے سے اطلاع دی جائے کہ کتنے تعداد میں مصباح ان کی جماعت میں بھیجا جائے۔ قیمت دور پیسے ہونگی۔ لیکن خریداروں کو سالانہ قیمت ۶ روپے میں ہی دیا جائے گا اسلئے زیادہ سے زیادہ نسخہ یاد دہانے چاہئیں۔

پرچہ پہلے کی طرح مقررہ تاریخوں میں یہاں سے بوٹ کیا جائے گا۔ لیکن جو نہیں چاہیں آئے آئے کے ٹکٹ بھیج دیں تاکہ ان کے نام پر رجسٹری کیا جائے۔ اس طرح مٹا ہونے کا احتمال نہیں رہے گا۔

محمد مرزا نذیر حسین صاحب
گوالمنٹھی لاہور ۵-۰۰
(ویل مال تحریک جدید)

بلند پائے تربیتی ماہنامہ انصاف اللہ کے خریداری قبول فرمائیے

سلاخانہ چند چھاپہ روڈ پٹیہ

قائد عمومی انصاف لہور

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

ایک ذہنی ہمت روضہ کے ایڈیٹر رقمطراز ہیں۔

اکثر مواقع پر دیکھا جی ہے کہ مرزا صاحب اور ان کے فرزند اور محمد مرزا ابوالدین محمود صاحب نے اپنی پیشگوئیاں اس وقت عوام کے سامنے بیان کی ہیں۔ جب کہ نہ کسی آفت و مصیبت سے دوچار ہو چکے تھے۔

ایڈیٹر صاحب کا یہ بیان سراسر غلط ہے۔ یہ نہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی بھی ایسی پیشگوئی نہیں ہے اور نہ مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی ایسی پیشگوئی ہے جو آفت و مصیبت سے پہلے عوام کے سامنے بیان ہو چکی ہو۔ ایسی قابل اعتماد شہادت کی بناء پر نہ ہو۔ البتہ بعض ایسی پیشگوئیاں ہوتی ہیں جن کا ذکر قرآنی حلقہ تک محدود ہوتا ہے ورنہ اکثر پیشگوئیاں ایسی ہیں کہ جن کا ہفتوں۔ مہینوں بچہ برسوں پہلے اعلان کی جا چکا ہوتا ہے۔ جتنا تجرہ حقیقتہً الٰہی کے مطالعہ سے اس کی صلاحیت معلوم کی جا سکتی ہے۔ ذیل میں بطور نمونہ ہم ایک عظیم پیشگوئی مسیح موعود علیہ السلام کی درج کرتے ہیں جس سے یہ دیکھا جا سکتا ہے کہ جو واقعات برسوں بعد ظہور میں آئے تھے اور جس ترتیب سے آئے تھے ان کو کس طرح صاف صاف لفظوں میں بیان کیا گیا ہے۔ پیشگوئی ملاحظہ ہو۔

”اسے یورپ تو بھی امن میں نہیں اور اسے ایشیا تو بھی محفوظ نہیں اور اسے جزائر کے رہنے والوں کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔ میں شہروں کو گرتے دیکھتا ہوں اور آبادیوں کو ویران پاتا ہوں۔ وہ واحد گناہگار ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کئے گئے اور وہ چپ رہا۔“

اب یہ ہمت کے ساتھ اپنا چہرہ دکھائیگا جس کے کان سننے کے ہوں سننے کہ وہ وقت دور نہیں ہیں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے نیچے رب کو جمع کر دوں پر ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے میں مسیح موعود کی آواز سن کر کہ اس ملک کی توبت بھی قریب آتی جاتی ہے۔ نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجیگا اور لوط کی زمین کا واقعہ تم بخینم دیکھ لو گے مگر خدا غضب میں دیا ہے تو یہ کہو تا قبر پر رحم کیسے جائے جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کیڑا ہے نہ کہ آدمی اللہ جو اس سے نہیں ڈرتا وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔“ (حقیقۃ الٰہی ص ۲۵)

یہ پیشگوئی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصدیق حقیقۃ الٰہی میں درج ہے جو پہلے سال ۱۸۵۱ء میں شرح ہوئی تھی۔ اس پیشگوئی کی ترتیب ملاحظہ کیجئے۔ سب سے پہلے یورپ کو آفتا ہوا گیا ہے۔ پہلی عالمگیر جنگ کا آغاز یورپ سے ہی ہوا تھا جس کا اثر دوسرے براعظموں خاصاً ایشیا پر بھی پڑا تھا۔ دوسری عالمگیر جنگ میں بھی پہلے یورپ ہی تباہی آئی تھی۔ اس کے بعد ایشیا پر اور پھر جزائر تباہی آئی اور شانہ دنیا کا کوئی ملک اس تباہی سے نہیں بچ سکا۔

پیشگوئی کا یہ ٹکڑا ملاحظہ کیجئے۔ ”اسے جزائر کے رہنے والوں کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں کرے گا۔“ جس وقت یہ پیشگوئی کاٹھی تھی اس وقت باہان ایک بگل غیر صحت محرم جزائر تھا جابجا

مجلس افتاء کا فیصلہ ۹

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے مجلس افتاء کے اجلاس مورخہ ۲۶ کانبرجہ ذیل فیصلہ منظور فرمایا۔ (سکری مجلس افتاء)

(۱) مجلس افتاء میں جو مسائل شرعی تفریح فیصلہ میں رہے ہیں۔ ان کے فیصلے کے ڈرافٹ کی کماز کو مورخہ خواندگی (ڈرافٹ) ہو چکے اجلاس میں بحث و تمحیص کے بعد فیصلہ کا ڈرافٹ لکھا جائے اور پھر اسے سیکریٹری صاحب کی طرف سے ممبران میں سرکولٹ کی جائے اور پھر دوسرے اجلاس میں دوسری خواندگی کے بعد آخری فیصلہ کی جائے۔ اس کے بعد حضور کی خدمت میں یہ فیصلہ آخری منظوری بھیجا جائے۔

(۲) فیصلہ جات ممبران کو پہنچ جانے پر اگر کسی ممبر کو کوئی اختلاف ہو تو وہ اپنی رائے کو معروضہ لاکھ کر سیکریٹری افتاء کے پاس بھیجے۔ دوسری خواندگی کے موقع پر وہ اختلاف زیر بحث لایا جائے

منظور ہے (دو خط) جہاں محمود احمدینہ اسح اثباتی ۱۵/۲

سب نے رخ تیری طرف موڑ دیئے

دوست احباب سارے چھوڑ دیئے
رشتے ناطے تمام توڑ دیئے
دنیوی میکدوں کے پیمانے
ہم نے اک ایک کر کے چھوڑ دیئے
اب کہاں محفلوں کے ہنگامے
سب نے رخ تیری طرف موڑ دیئے
اب کہیں سے صدا نہیں آتی
تار جب دل کے تجھ سے جوڑ دیئے

تھے جو سر میں غور کے قطرے
وہ بھی در پر ترے نچوڑ دیئے

ایک مرد خدا نے آخر کار
پہنچے شیطان کے مرور دیئے
دل میں روشن ہے وہ دریا تنویر
جس پہ قربان صد کوڑ دیئے

م کا بادشاہ یا پانیوں کے نزدیک خدا سمجھا جاتا تھا جس کے لئے ہر پانی اپنی جان قربان کرنا فرض سمجھا تھا۔ مگر دنیا جانتی ہے کہ دوسری عالمگیر جنگ میں جزائر جاپان کا ہی مصنوعی خدا جاپانیوں کی کوئی مدد نہ کر سکا۔ امریکے نے ایٹم بم اچھا کر کے

گرتے آج جاپانوں کا ہی خدا احمد ایک ہے۔ ان کا بنا ہوا ہے۔ ہم پوچھتے ہیں کہ یہ واقعہ کی ذمہ داری میں علی الاعلان کی جی تھا کیا پہلے ہو چکا تھا۔ کی سزاوارتہ سزاوارتہ سے پہلے آتا ہے

جماعت ہند کی متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ

تقریر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس بر موقع جلسہ لاہور ۲۲

تیسری غلط فہمی

مترقب لوگوں کو لکھتا ہے
"کیا کشمیر کی جنگ جیکب کامیاب
ہونے والی تھی مرزا بیگوں کی سازش
بند نہیں ہوتی کیونکہ ان کے نزدیک
جہاد ممنوع ہے" صفا

اگر یہ مخالفین کی ان دروغ آرائیوں کو
پڑھ لے کر اختیار نہ لیں تو لہذا اللہ
علیہ السلام کا ذمہ آجاتا ہے۔ اور آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد بھی یاد آجاتا ہے کہ
اذا لم تستعنی فانصحت ما شئت یعنی
بے عیب باش ہو کر ہر عیب کو نہیں لے سکتے
حالات سے بے خبر اور سبب سے جاہل
خطیب ایسا کہہ دے تو کسی قدر مستور
بھی سمجھا جاسکتا ہے۔ اسنو تو ان کی حالت
پہلے جو واقع ہو کر بھی لگو گئی ہے باوجود
ان کی اہمیت اور ہر دور میں اس خبر کا ہزار
ہے کہ جناب اختر الدین صاحب ممبر مشن اسمبلی
نے یہ فرمایا۔

"چودھری ظفر اشرفاں اور
لادو مونس بیگن کشمیر میں جنگ بڑی
کے ذمہ دار ہیں"
ساتھ ممبر اسمبلیوں کے لیے کیا کہے۔

پاکستان کے سیاسی حالات سے غلط فہمی
کے لیے سبب بن گئے والی ایسی پیمائشیں کہیں
پہلے جانی نہیں گئیں کہ کوئی ممبر صاحب۔ یہ
کوئی بڑی جھوٹی بات نہیں کہ اس وقت چودھری
ظفر اشرفاں صاحب فرانس میں تھے اور وزیر اعظم
اور وزیر دفاع ایقانت علی صاحب مرحوم تھے۔
لاہور لاہور انہی کے آ رہے تھے کشمیر کی جنگ بند
ہوتی ہوگی۔

مخالفین و حامدین کو مخالف سازوں
اور دوسرے اندازوں اور لہذا طرازیوں
سے تو اللہ تعالیٰ ہی روک سکتا ہے لیکن
یہ ایک حقیقت ہے اور حقیقت ہمیشہ جیسی
ہوتی رہتی ہے کہ جب جنگ کشمیر پاکستان کی
صورت و جیات کا سوال بنی ہوئی تھی تو جناب
مولانا ابوالاعلیٰ مودودی ایسے بے نازک وقت
میں پاکستانیوں کے لئے جنگ کشمیر کے حصہ
لیئے کو اردوئے شریعت اسلام اور عوام کو قور
مہر دے تھے۔ (تیسری غلط فہمی ۱۲ مارچ ۱۹۴۷ء)

پاکستانی فوج کے اندر سے کے ذریعہ ہوئی تھی
اور کشمیر کی لڑائی ختم ہونے پر کانٹا ڈرا پیچھے
اس احمدی فرقان بنائیں کے سپاہیوں کو فارغ
کرنے کے وقت ان الفاظ میں ان کے شاندار
کام کی تعریف کی تھی۔

"کشمیر کا ایک حصہ آپ کے
سپرو کیا گیا اور آپ نے تمام تو قعات
کو لوہا کر دکھا۔ جو اس ضمن میں
آپ سے کیا گئی تھی۔ دشمن نے
ہوا سے اور زمین سے آپ پر ہتھیار
حملے کئے لیکن آپ نے ثابت قدمی
اور لولہ العزیز سے اس کا مقابلہ
کیا۔ اور ایک اونچے زمین اپنے سے
نہ جانے دی۔ آپ کے الفاظ اور
مجموعی اخلاق کا مہیا بہت بلند تھا
اور تنظیم کا جذبہ بھی بہت قابل تعریف
اب جبکہ آپ کا مشن مکمل ہو چکا
ہے اور آپ کی بڑی مہم ختم
ہو گئی ہے۔ اس قابل قدر
خدمت کی بنا پر جو آپ نے وطن
کی سربانجام دی ہے آپ میں سے
ہر ایک کا شکر یہ ادا کرتا ہوں"

اگر کانٹا ڈرا پیچھے افواج پاکستان خطیب
جامع مسجد جنتنگ کا یہ ارشاد سنیں کہ کشمیر کی
جنگ جیکب کامیاب ہونے والی تھی مرزا بیگوں کی
سازش سے بند ہو گئی تو کچھ عجب نہیں جو بے جا
ان کی زبان سے نکل جائے کہ
من چہ براتم و طہورہ من چہ می براتم
یہ پیدا کرنے کی کوشش کی ہے
پتو تھی غلط فہمی کہ گناہ آئندہ حصول کشمیر
کے لئے جنگ کی گئی تو مرزا نے ساتھ دینے کے لئے
نہیں کیونکہ ان کے نزدیک جہاد حرام ہے"

اس نادان خطیب کو یہ بھی معلوم نہیں کہ جہاد
نزدیک مذہب کے نام پر اور مذہب ہی آنا ہی
قائم کرنے کے لئے جو جہاد یعنی قتال کا بلیغ
کیا جاتا ہے وہ اس زمانہ میں اس لئے جائز
نہیں کہ اس وقت مخالفین اسلام بھی مذہبی جنگ
نہیں کرتے بلکہ مذہبی جنگوں کا خاتمہ ہو چکا ہے
اب تمام جگہ سب سے جنگیں لڑی جاتی ہیں۔ مگر
اپنے وطن کی حفاظت اور لوہا آور دشمنوں کا
مقابلہ کو ناقض ہے جبکہ قرآن مجید کی آیت
واعادوا الیہم ما استطعتم صحت
خود اللہ کا مشاہدہ ہے۔ اور اپنے حقوق کی
حفاظت کے لئے جو قوم جاتی اور مالی مستعدانی

کرنے کے لئے تیار نہیں وہ اقوام عالم میں کبھی
عزت کا مقام حاصل نہیں کر سکتی۔ اس لئے ہم
ان مخالفین پر یہ واقعہ کر دینا چاہتے ہیں کہ
کبھی پاکستانیوں کو لڑی جنگ لڑنی پڑی تو اللہ تعالیٰ
جہاد میں ہمارا مدد فرمائے اور ہرگز ہمارے لئے
جیسے کہ ان کے اسلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے صحابہ کرام جنگ کے میدانوں میں دکھائے
ہیں اور ان پر بھی حلاوت ہو میری رحمت اللذی
کا یہ شعر صادق آئے گا کہ

ہم الجبال نسل عنہم مصادم
ملا داروا منہم فی کل مصطدم
کہ وہ پہاڑوں کا مانند مضبوط ہیں۔ ان سے
ٹکر لینے والوں سے تو ذرا پوچھو کہ ہر ٹکر کے
میدان میں انہوں نے کیا نظارہ دیکھا۔
وہ یقیناً اس مضبوط چٹان کی طرح ثابت ہو گئے
کہ جو اس پر گرے وہ چٹان چور ہو جائے اور جس
پر وہ گرے اسے پاش پاش کر دے۔
معرض نے یہ پھیلائی ہے
پانچویں غلط فہمی کہ۔

"کہ ایقانت علی خاں مرحوم وزیر اعظم
پاکستان کی شہادت میں ان کا ہاتھ
تو نہیں ہے۔ کیونکہ وہ حضور
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی مانتے والے
سولہا نہیں سمجھتے تھے؟"

اگر یہ بات درست ہے تو کم از کم اسے اعتراض
کرنا اور تمہیں ان کی اس امر میں تو افساد کرنی
چاہیے تھی۔ کہ تم احمیوں کے کلیدی ایما میوں
سے علیحدہ کئے جانے کا تو مطالبہ نہ کرتے۔
کیونکہ محکم و محترم چودھری محمد ظفر اشرفاں صاحب
ان کی عہد وزارت میں وزیر خارجہ کے عہدے
پر فائز تھے۔

اس جھوٹے اتہام کا میں وہی جواب دیتا
ہوں جو ۱۹۵۲ء کے شہادت پنجاب کے لئے
تحقیقاتی عدالت کے فاضل ججوں نے احرار کے
الزام کا کہ قائد ملت کے قتل میں احمیوں کا ہاتھ
لگا دیا تھا۔ فاضل ججوں نے اس پر ہودہ اور
لنڈا اتہام کے رد میں صرف یہ طرز یہ لیا مارک دینا
کافی خیال کیا تھا۔

"ان لوگوں کی تعریف کرتی بڑی
ہے۔ کہ یہ تمام قومی مصائب کی
حقیقتات کے گنہگار ہیں۔
کرتے ہیں یہ لوگ لارکتے ہیں"
(رپورٹ صفحہ ۳۳)

سید احمد صاحب بریلوی اور
حضرت سیح مودودی کے والد محترم
اس سلسلہ میں ایک اور غلط فہمی پھیلائی
جاتی ہے کہ حضرت سیح مودودی علیہ السلام کے والد
محرم نے پھول پھول کر لہنگے کی کتاب "ریشان پنجاب"
کے مطابق سید احمد بریلوی کے خلاف سکھوں
سے مل کر دشمنان اسلام کا پارٹ ادا کیا۔
اسی سلسلہ میں ہمارے مورخ شمس (۱۲۴-۱۳۵)

اس کا پہلا جواب تو یہ ہے کہ معترض کا یہ
اعتراض کسی تاریخی سند کی بنا پر نہیں۔ بلکہ
فرضی اور تیسرا آرائی کی بنا پر ہے کہ سید احمد
صاحب بریلوی کے خلاف حضرت مرزا غلام
مرحوم نے لڑائی میں حصہ لیا۔ چنانچہ خود
شورش صاحب لکھتے ہیں۔

"قرین قیاس یہی ہے کہ مرزا
صاحب کے والد گزین کی سوانحی
نشان دہی کے مطابق شورش صاحب
کی قیادت میں سید احمد صاحب
سے ضرور لڑے ہوں گے"

اس قیاس کی بنیاد اس امر پر رکھی ہے کہ
ان کی شہادت کے بعد ۱۸۳۲ء میں انہیں
ایک بار پیادہ فوج کا کمانڈر بنا کر پشاور بھیجا تھا
سوال یہ ہے کہ ۱۸۳۲ء میں پشاور
میں فوج کی کمان سے یہ کیسے ثابت ہوا کہ اس
۱۸۳۲ء میں بھی بالاکوٹ ضلع ہزارہ کے مقام
پر بھی لڑائی میں حصہ لیا تھا۔

دوسرے مورخ گزین زین کی تحریر یہ
یہ فرضی افسانہ تیار کیا گیا ہے انے خود تصریح
کی ہے کہ میرزا غلام مرتضیٰ صاحب کی قومی
خدمات کا زمانہ قادیان کی جاگیر کی واپسی کے
بعد شروع ہوتا ہے۔ اور حضرت سید احمد
کی شہادت ۱۸۳۲ء میں ہوئی۔ پس جب تک
یہ بات ثابت نہ ہو کہ ۱۸۳۲ء سے قبل یہ
خانان کیونکر تھکے واپس قادیان میں آباد
ہو چکا تھا۔ یہ خیال بھی نہیں کیا جاسکتا کہ سید احمد
صاحب بریلوی کے زمانہ میں حضرت مرزا غلام مرتضیٰ
صاحب اور آپ کے بھائی ہمارا جہ کی فوج میں
بھرتی ہوئے تھے۔ اور یہ بات کسی مستند تاریخی
سے ہرگز ثابت نہیں کی جاسکتی۔

سورہ اگر بالفرض یہ تسلیم بھی کر لیا
جائے کہ حضرت سیح مودودی کے والد باپ کے
بھائی ۱۸۳۱ء کے مہر کے میں ہمارا جہ بختیگر
کی فوج میں شامل ہو کر لڑے تھے تو حضرت
سیح مودودی کو اس کا ذمہ دار کیونکر گردانا
جاسکتا ہے جبکہ آپ کی ولادت ۱۸۳۲ء
میں ہوئی۔ اور حضرت سید احمد بریلوی کی
شہادت کا واقعہ ۱۸۳۱ء کو ہوا ہے۔ پس
۱۸۳۲ء میں پیدا ہونے والا شخص ۱۸۳۱ء
کے کسی مورخ کا ذمہ دار کسی صورت میں گردانا
نہیں جاسکتا۔

چہاڑھ بریلوی حضرات کے نزدیک
حضرت احمد بریلوی اور حضرت مولوی امجد علی
صاحب دہلوی انگلیزوں کے ایجنٹ تھے۔ اور
انگریزوں کے پیرو استبداد کو پسند و ستان
میں مضبوط کرنے والے تھے۔ تعصیل کے لئے کچھ
پندرہ روزہ طوفان مودودی ۲۴ نومبر ۱۹۱۶ء
اور ہفت روزہ سواد اعظم لاہور مورخہ
۶ نومبر ۱۹۱۶ء۔
اس صورت میں بالفرض اگر حضرت

اکھڑ ہندوستان

ایک غلط فہمی جماعت احمدیہ کے متعلق یہ پھیلائی جاتی ہے کہ احمدی پاکستان کے دل سے مخالف ہیں اور اس کے دماغ نہیں کیونکہ وہ اکھڑ ہندوستان چاہتے ہیں جیسا کہ ان کے ماہنامے ۳ اپریل ۱۹۶۴ء کو لکھا تھا جو الفضل ۵ اپریل میں شائع ہوا۔

بہر حال ہم چاہتے ہیں کہ اکھڑ ہندوستان سے اور کھن سے کہ یہ عارضی طور پر اقتدار برقرار رکھیں گوشش کرنی چاہئے کہ جلد دور ہو جائے۔

یہ بات تحقیقاتی عدالت رائے فسادات پنجاب کے روبرو پیش ہوئی تھی اور حضرت امام جماعت احمدیہ نے اپنی شہادت میں فرمایا تھا کہ یہ میرے الفاظ نہیں اور جس نے میری تقریر کو یہ منہس لکھا ہے وہ میرا ڈراما نہیں بھی نہیں تھا۔ میں ڈراما نویس کی اسی زمانہ کی صحیح روایت الفضل ۱۲ اپریل ۱۹۶۴ء میں شائع شدہ ہے جس میں یہ دونوں فقرے نہیں بلکہ اس میں یہ لکھا ہے کہ۔

”ہاں سے اور ملاؤں کے درمیان قدرتی اتحاد ہے اور ہم ہمیں کے طور کی طرح ایک دوسرے سے جدا نہیں ہو سکتے ہم پیسے تو بھی کوشش کریں گے کہ ہندوستان میں ایک جماعت پیدا ہو اور ہم مسلمانوں کا ساتھ دیں گے۔“

اور دوسرے فقرے آپ کی تقریر کو ۱۷ مئی ۱۹۶۴ء کے الفاظ میں شائع ہوا جس میں اسی قسم کے الفاظ ہیں اور اس فقرے کو لکھا ہوا ہے جس نے پہلا غلط منہس لکھا تھا اور اس کا ناقص دغلا پڑا بھی اسی زمانہ کے الفضل مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۶۴ء میں شائع اور حضرت امام جماعت احمدیہ نے تحقیقاتی عدالت کے سامنے اس کی تھیلہ کرتے ہوئے فرمایا تھا

”اس بارہ میں میرے صحیح خیالات الفضل مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۶۴ء میں شائع ہوئے تھے جو محمد ذیل ہیں۔۔۔ اہل حالات کے پیش نظر مسلمانوں کا حق ہے کہ وہ پاکستان (پاکستان) کا مطالبہ کریں اور ہر دینت دار کو فرض ہے کہ خواہ اس میں اس کا نقصان ہو مسلمانوں کے اس مطالبہ کی تائید ہے“

اور ۳ جون ۱۹۶۴ء سے قبل کسی مسلمان کا یہ کہنا کہ ہماری اولیٰں تمہارے ہمیشہ یہ ہے کہ کسی طرح کے گورنر اپنی ہمت دھری اور مسلم کش پالیسی سے باز آکر مسلم لیگ کے ساتھ ایسا باعزت مجتہد کرنے پر راضی ہو جائے جس سے ملکیت کے بغیر مسلمانوں کے کون حقوں کا تحفظ ہو سکے۔

پھر وزیر تعلیم اور غیر معمولی نہ تھا کہ اس وقت تک خود مسلم لیگ اور فہم مہم جوئی اور اس امر کی اتہائی کوشش کر رہے تھے کہ گورنر کی

طرح راہ راست پر آکر گورنٹ برطانیہ کی ۱۶ مئی ۱۹۶۴ء کو وفاقی حکیم پر دیات داری سے عمل کرنے کے لئے تیار ہو جائے جیسا کہ سید گیس احمد صاحب کی کتاب ”حیات محمدی حجاج کے صفحہ ۹۰ پر لکھتے ہیں

”دقت و عظم صلح کے خواہاں تھے“

اندلی حالات حضرت امام جماعت احمدیہ کا دونوں قوتوں کے مابین اتحادت تک مصالحت کی خواہش کسی رنگ میں بھی قابل اعتراض نہیں دیکھا جاسکتی خصوصاً اس صورت میں کہ جب آؤ گا یہ بات واضح ہو گئی کہ گورنر کی اپنی خیر معقول اور غیر مصالحتہ درخش سے سرسوز ہونے کے لئے تیار نہیں ہوتی تو حضرت امام جماعت احمدیہ نے ۱۶ مئی ۱۹۶۴ء کی تقریر میں واضح طور پر یہ اعلان فرمایا کہ ہم مطالبہ پاکستان کی غیر مشروط طور پر تائید کرتے ہیں اور یاد رہے کہ گورنٹ برطانیہ نے تقسیم ملک اور قیام پاکستان کا اعلان ہی مرتبہ ۳ جون ۱۹۴۷ء کو کیا تھا۔

اور تقسیم سے پہلے ایسی تحریریں کثرت ہو چکی ہیں جن میں مطالبہ پاکستان کی تائید کی گئی ہے چنانچہ سید رئیس احمد صاحب کی تیار ہوئی حجاج مطبوعہ ۱۹۶۴ء کے صفحہ ۴۴ میں زیر عنوان ”اصحاب قادیان اور پاکستان رقم طراز ہیں۔۔۔“

”اب ایک اور دوسرے بڑے فہم اصحاب قادیان کا مسلک اور رویہ پاکستان کے بننے میں پیش کیا جاتا ہے۔ سقائے ذہن سے اندازہ ہو جائے گا کہ اجماع قادیان کی دونوں جماعتیں مسلم لیگ کی مرکزیت پاکستان کی انا دیت اور مسرت حجاج کی سیاسی قیادت کی معترف اور مددگار ہیں“

اور اسی کتاب کے صفحہ ۴۳ میں مولف صاحب زیر عنوان مجلس اسرار اور پاکستان لکھتے ہیں

”مولانا حبیب الرحمن لکھنؤی کے رہا ہونے ہی جس اجماع کی ساری قوت مسلم لیگ کے خلاف اور مخالف پاکستانی جماعتوں کی تائید کے لئے دقت ہو گئی کا گورنر سے بھی خود بخود شکایت دینے ہو گئی“

اور اس اکھڑ ہندوستان سے متعلق آپ نے فرمایا تھا اس کی وضاحت کو دینا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے آپ فرماتے ہیں اور ۱۹۶۵ء میں فرماتے ہیں

”گورنر نے اس اعلان نے کہ اب وہ مسلم لیگ سے بات نہیں کرے گی بلکہ مسلمان افراد سے خطاب کرے گی جیسے ذات کو بائبلک بلدا ہے، اور میں نے تمہیں کہہ دیا ہے کہ جو لوگ ہوا وہ ہے اور اعلیٰ ہونے میں نام نہ رہے ہیں اب وہ سرنگ لگا کر داخل

کے معبود علیہ السلام کے والد محترم نے سکھوں کے ساتھ مل کر ان کا مقابلہ کیا ہوتا تو بڑی حضرات اور ان کے ہم مرتب مسلمانوں کے نزدیک تو انہوں نے بہت اچھا کام کیا تھا

پچھم حضرت سید احمد یوسفی جو ماضی جہاد کرنے تھے ان کی شکست کا باعث نہ کہ فوج تھی نہ کوئی اور طاقت بلکہ مجاہدین کی شکست کا حقیقی باعث جیسا کہ خواجہ علی احمد شاہ اپنے کتابچہ ”فساد لائے صفحہ ۱۰ میں زیر عنوان ”انگریزوں نے علامتے حق کے مقابلہ کے لئے شکم پر دست بردگاری نہ جیتی ملاؤں کو اپنا آلہ کار بنایا۔ یہ تھا کہ

یہ جہاد کویت لفظی انگریزوں کے جس میں سرحد سے لے کر سبیل درسام کے مسلمان شریک تھے انہیں قند پر ملاؤں کی دہر سے کامیاب نہ ہو سکا۔“

اور سید محمد احمد صاحب ندوی نے مجاہدین کی ناکامی کی وجہ اپنی کتاب ”جہاد ہندوستان کی پہلی اسلامی فوج“ کے صفحہ ۴۴ میں یہ بیان کیا ہے آپ لکھتے ہیں۔

”اپنی بیسیوں کامیابیوں کے باوجود انہوں نے جہاد کے لئے ایک ہونے لگے اور انھوں نے خون اتر آتا ہے جیسے کھیلوں کے تفسیر انگریزوں سرحد کی غلامی یاد آتی ہے۔۔۔“

مختصر طور پر یوں لکھتے ہیں کہ ملاؤں نے مجاہدین کو دہائی لکھنا شروع کیا جن کی اصلاح دہر ہونے کے لئے اس بے برگ دغا سید زادے اور اس کے جالنا شاہوں نے ہجرت کی شقیں گوارا کیں وہ خود جان کے دشمن ہو گئے تھے

میں نے بھی یہ لکھا ہے کہ پشاور فتح ہو چکا تھا مگر سرداران پشاور کی غلامی کے باعث سید صاحب کے مقررہ وہ عمال اور خاص اصحاب کا قتل عام ہوا اور پھر آج بد دلی ہوئی کہ نواح پشاور کو چھوڑ کر دادی کا خان سے متعلق راج داری کو منتقل ہو گئے وہاں بھی سکھوں سے

چھوڑ چھاڑ ہوئی اور انہوں نے وہ آئینی سرحد پیش آج میں

سید صاحب شہید ہوئے ہیں جس میں ایک مفرد مذہبی بنا پر کسی کو الزام دینے کی بجائے سید صاحب احمد ندوی اور خواجہ علی احمد شاہ کی طرح سو بیوں اور ان کے ذیہ اثر لکھوں کا نام کرنا چاہئے جو ان کی شکست کا اصل باعث ہے۔

ہونا چاہتے ہیں اور اس کے لئے مسلم لیگ کی تباہی نہیں بلکہ مسلم لیگ اور مسلم قوم کی تباہی سے پس اس وقت سے میں نے بغیر کسی کیے کہ جب تک یہ صورت حالات نہ بدے ہیں مسلم لیگ یا مسلم لیگ کی پالیسی یا تائید کرنی چاہئے گو ہم دل سے پیسے بھی لیے اکھڑ ہندوستان کے ہاں تھے جس میں مسلمان کا پاکستان اور ہندو کا ہندوستان برضار و رجبت شامل ہوا

(الفضل ۲۳ اپریل ۱۹۶۵ء صفحہ ۱) اور ماہنامہ اکھڑ ہندوستان بنا نے سے کیا مراد ہے اس جواب حضور کے لئے الفاظ میں یہ ہے۔

ہندوستان کی خدمت ہندوں نے تو انگریزی زمانہ میں انگریزوں کی مدد سے کی ہے لیکن ہم نے اس ملک کی ترقی کے لئے اپنے ہوشیارانہ کوشش کی ہے پشاور سے لے کر مئی پور تک اور ہالیوڈ سے لے کر راکس تک ان ممالک میں کی لاشیں تھیں جنہوں نے اس ملک کی ترقی کے لئے اپنی عمری خرچ کر دی ہیں برطانیہ میں لاشیں تھیں جتنے ہیں کیا ہم ان سب کو خیر باد کہہ دیں گے کیا ان کے باوجود ہندوستان کو ہندوں کا کہہ سکتے ہیں لیکن ہندوستان ہندوں سے ہمارا زیادہ ہے تقیم آریہ دلت کے نسلوں سے بہت زیادہ اسلامی آثار اس ملک میں ملتے ہیں اس ملک کے مایہ کے نظام اس ملک کو پختہ نظام اس ملک کے ذرائع اور دولت سب ہی تو اسلامی طاقتوں کے آثار ہیں سے ہیں پھر ہم اسے غریبوں کو کہہ سکتے ہیں کیا یہاں میں سے نکل جانے کی وجہ سے ہم اسے بھول گئے ہیں لیکن پھر ایک دفعہ ہمیں کہیں گے اسی طرح مسلم ہندوستان کو نہیں چھوڑ سکتے یہ ملک ہمارا ہندوں سے زیادہ ہے ہماری سستی اور سختی سے عارضی طور پر یہ

ملک ہمارے ہاتھ سے گئے ہے ہماری تلواریں اس مقام پر جا کر کند ہو گئیں وہاں سے ہماری زبانوں کو گلہ شروع ہو گا اور اسلام کے خوبصورت اصول کو پیش کر کے ہم اپنے ہندو بھائیوں کو خود اپنا بیٹا بنا لیں گے

(الفضل ۶ اپریل ۱۹۶۵ء صفحہ ۱)

بہر حال احمدیہ جماعت ہمیشہ مسلم لیگ کی ترقی دہری اور اس کے خاتمہ سے مسلم لیگ میں شامل ہے اور پاکستان کے قیام اور استحکام میں اس نے حق المقتدرہ کوشش کی

(ذاتی)

انسانیت خشی اللہ من عبادہ العلیہ

تقریر حقیقت نبوت پر مہر صبا کا تبصرہ اور ہمارا جواب

از کرامت ضعی محمد زید صاحب ناض - لائل پوری

(۵)

تبدیلی عقیدہ متعلقہ نبوت حضرت مسیح موعود پر تحریری تبادلہ خیالات کی دعوت

جناب مسرہ صاحب علم ربوہ پر الزام لگا کر کہ وہ حضرت اقدس کی تحریروں میں تضاد کے متعلق ہیں یہ بیان باندھتے ہیں کہ علماء ربوہ خدا کے حکم پر حکم جیتے ہیں اور پھر مسرہ صاحب جذباتی رنگ میں تضاد ماننے کی خرابیاں بیان فرماتے ہیں اب قارئین کرام دیوید ہارلڈ مہسٹر ۲۵۰ اور حقیقت گوئی کے مندرجہ بالا حواشیات سے یہ اندازہ لگانے کے ہیں کہ علماء ربوہ کا تضاد ماننا خدا کے مقرر کردہ حکم پر حکم بنانا ہے خدا کے مقرر کردہ حکم کے منہ سے نکلنے والے حکم کو تسلیم کر کے قبول کرنا ہے اور اپنے کلمہ عدل اور اپنی عباراتوں میں تسلیم کر کے ہیں اور اس اختلاف کے نتیجے میں یہ اعلان کر کے ہیں کہ آپ حضرت مسیح علیہ السلام سے اپنی تمام شان میں بہت بڑھ کر ہیں اور حضرت مسیح پر نبوتی کیفیت کا عقیدہ آپ نے اس لئے تبدیل کر لیا ہے کہ جزئی کیفیت کے عقیدہ کے تحت آپ نبوت میں حضرت جیلے علیہ السلام سے اپنی نسبت نہیں سمجھتے تھے درجہ جزئی کیفیت کے اعتبار سے آپ کی نسبت تو ان سے پیدا ہو جاتی تھی لیکن صریح طور پر ان کا خطاب پانے کے متعلق متواتر دعا سے

تسلیم کیا ہے اگر مسرہ صاحب اپنے الزام میں ترقی پر ہیں تو میں بڑی خودی سے انہیں دعوت دیتا ہوں کہ وہ تبدیلی عقیدہ کے مسئلہ پر مجھے بحث کر لیں اس بحث میں باپچ پے ہوں گے میں تبدیلی عقیدہ کا معنی ہوں گا اور جناب مسرہ صاحب شکر سبلا اور آسٹریا پر یہ حیثیت دینی میرا مرگا اس طرح تین پے میرے ہوں گے اور دو مسرہ صاحب کے یہ پے ہم اپنے گھر بیٹھے لکھیں گے اور تاریخ مقرر ہو جائے۔ ایک ہفتہ کے اندر پرچہ لکھ کر حسب ارادہ لکھیں گے اور پھر ضروری ہوگا جو کہ مسرہ صاحب بیچے۔ نرا کے مقرر کردہ حکم پر حکم کا الزام ہے ہے اور خود تبدیلی عقیدہ کی بحث سے ستر اکر نکل گئے ہیں اور اپنے مضمون میں اچھڑانے سے سبکدوش ہونے کیلئے اس لئے میں انہیں یہ دعوت دیتا ہوں کہ ضروری سمجھا ہوں جب تک وہ ہیں اس بات کا قائل نہ کریں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی نبوت کے عقیدہ میں تبدیلی نہیں کی بلکہ ان کو تبدیلی عقیدہ کی بعد کی تحریروں کو تبدیل عقیدہ سے پہلے کی تحریروں سے جوڑنے میں تین جہتیں نہیں سمجھتے۔

مختمزم ایہ مری صاحب الفضل نے ان کے اس فعل کو اس لئے ان کا جوڑ توڑ قرار دیا تھا کہ مسرہ صاحب اصل بحث کو درمیان میں نہیں لاتے یہ جوڑ توڑ کا الزام کوئی ظن اور ظن نہیں بلکہ حقیقت کا اظہار ہے جس پر مسرہ صاحب ہا درضا راض ہوئے ہیں اور اپنے دل کو خوش کرنے کے لئے انہوں نے یہ بات بھی کہہ دی ہے کہ تم لوگوں نے جو کچھ توڑا ہے میں وہ جوڑ رہا ہوں میرے ادب کے دلائل سے یہ معلوم ہو چکا ہے کہ علماء ربوہ نے کچھ نہیں توڑا بلکہ تبدیلی عقیدہ کا اظہار کر کے خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جزوی عقیدہ سے جوڑ کر تحریروں کی کوئی تبدیلی عقیدہ سے بعد کی صورت بھی تحریروں کی خبر کو سمجھنے ناکارہ نہیں سمجھتے ہیں اس کا نام ہے خدا کے مقرر کردہ حکم پر حکم بنانا۔ علماء ربوہ ہمارے کسی

درخواست ہانے دعا

رحمہم دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عا جز کی روحانی وجہیابی بیماری دور فرمائے اور خدمت دینی کرنے کی توفیق عطا فرمائے عا جز کا اکلوتا اولاد کا مظلوم اللہ جانہ صاحبہ ربوہ میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور اوائف زندگی سے احباب اس کے لئے بھی دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ عزیز کی عمر روز عطا فرمائے اور صحت کے ساتھ رکھے اور خدا اپنی تعلیم کو مکمل کر کے خدمت اسلام کی توفیق دے۔

(عطا اللہ صاحبی چک ۱۲۳ صلح مٹان)

۲۔ میرے دادا جان مولوی بکت علی لائق لڑھیا لوی امیر صحت احمدیہ جزا اولاد ایک عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور کڑی بہت زیادہ ہو گئی ہے دردتان قادیان اور بزرگان دعا فرمائیں کہ شافی مطلق انہیں حد شفا کے ملد دعا عطا فرمائے آمین۔ (عاشق ربوہ منت میان عبد العزیز خاں صاحب بزرگ پور) ۳۔ خاندان کی والدہ محترمہ کی صحت ایک طے عرصے سے بوجہ شکامت معذہ شراب سے اور اس پیند دنوں سے اس میں زلزلہ ہو گئی ہے وہاں خاک اس سال اپنی ہی آرزو نائل کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں اور خاکسار کی ہمشیرہ نائل کے امتحان میں شریک ہو رہی ہیں اس کے علاوہ چند ایک پریشانی ہیں اور درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ والدہ صاحبہ کو صحت کا ملد عطا فرمائے اور خاکسار پر ہمشیرہ کو اللہ تعالیٰ اعلیٰ کا یابی سے نوازے اور ہمارا کلیتاً نوالہ کو دور فرمائے

(شیخ عبدالشکور رحیم محسن فہم الامجدی دھرم ربوہ)

۴۔ میرا نواسہ محبت مبارک ہو گیا ہے جس کی وجہ سے اس کے ہاتھ لہو ایک پاؤں میں پھنس گیا اور وہی ہو گئی ہے اس کی جلد کھل سکتی یابی کے لئے احباب دعا فرمادیں جو کچھ شفیع احمدی کی بی بی کی لاپرواہی ۵۔ میرا چھوٹا بھائی عبدالرزاق عمر ۹ سال داغی عارضہ میں مبتلا ہے اور عقل خیم اور شور نہیں رکھتا نہ بولتا ہے دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مہر انہ دن میں اسے صحت شفا کے کا عطا فرمائے ترمیم کا علاج کر کے صحت گئے ہیں کسی دوست کو کوئی علاج معلوم ہو تو مرحمت فرمائیں لکھنؤ علیہ السلام۔ (مٹان روڈ لاہور) ۶۔ خاکسار کی جگہ لڑتی کا صاحبہ در پش ہے احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عبد ازہبہ اس کا فیصلہ سے تھیں کرے (خاکسار زیارت قطب احمد شاہ شاہی باغ روڈ لاہور) ۷۔ میرے ماموں ابشار احمد صاحب پسر ماسٹر شیع صاحب ایک ٹرینگ کے لئے تشریف لے جا رہے ہیں بزرگان مسند دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس ٹرینگ میں کامیابی عطا کرے۔

۸۔ میری امی جانی کچھ دنوں سے بیمار ہیں احباب صحت کے لئے دعا کریں اور جلدی بخار اور لڑتی میں پورہ لاہور) ۹۔ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شہرہ بی مسند شکر کی بھانجی صاحبہ نے بیمار ہیں احباب صحت کی خدمت میں درخواست دعا ہے (خاکسار محمد علی ہمدانی صاحبہ شکر کی)

۱۰۔ میری ہمشیرہ زہیہ بیگم نیت محمد حفیظ صاحبہ مردم مشین بن مصلح بی کوٹ ترقی آباد نہت سے ابروضہ زہرا بگ سے بیمار ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مری کو صحت کا ملد عطا فرمائے (خاکسار علی محمد ولد محمد حفیظ مشین بن مصلح بی کوٹ)

۱۱۔ میرے والدہ ڈاکٹر حاجی بنو اللہ صاحبہ زکی عمر جاری پانچ ماہ سے ابھارتھ قلب بیمار ہیں بزرگان جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جلد مکمل شفا عطا فرمائے (خاکسار میرزا محمد احمد جٹو)

۱۲۔ بزرگان مسند سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کو سلسلہ کے لئے سفید و جود بنائے اور ہر قسم کے روحانی اور جسمانی خوارش سے محفوظ رکھے (خاکسار محمد زبیر رشیدہ محمد محسن فہم الامجدی مٹانوالی) ۱۳۔ محترمہ مبارک شولت مساجد امیر کرم چوہدری بشر احمد صاحب ابھی کچھ بخار و تھکاوٹ کو نسل لالہ لڑنے سے پہلے پیاس پیٹنے کی صدمہ برداری تھی چنانچہ ان کی طرف سے ایک عدد کراچی کر دیا کر شولت محققین میں تقسیم کر دیا گیا ہے قارئین کرم سے ان کے لئے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان پر اپنا خاص فضل فرمائے اور ہر لحاظ سے محافظہ دنا کرے۔ آمین۔ (محمد اسلم شکر ڈالین ربوہ)

۱۴۔ میرا بھائی عزیزہ سبھی اسکیم دروگدہ اور گھنے میں خرابی کے باعث بیمار ہے۔ احباب صحت کی خدمت میں کچھ کی صحت کا ملد کے لئے دعا کی درخواست ہے (خاکسار سعادت اللہ خاں دولت سال پور کراچی)

دستخط و کتابت کرتے وقت منبر کا حوالہ ضروری کریں (باقی)

مدد و تسواں (اٹھارہ کی گویاں) دو امانہ خدمت خلق جس بڑے ربوہ سے طلب کریں مکمل کو رس ۱۹ روپے

وصایا

خبروری خوشی :- (۱) درج ذیل وصایا جس کا پروردگار اور صدر انجمن احمدی کے منظری سے قبل صرف اسی نے مشائخ کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کوئی جہت تھی تو اسے اب تو وہ وقت بہت مستقر ہو چکا ہے۔ دن کے اندر اندر ضروری مفصل لے آگاہ فرمائیں (۲) ان وصایا کو جو خبر دے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ عمل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدی کے منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔ (۳) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو ان وصیتوں میں چندہ عام ادا کرتا رہے مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ آدا کرے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان۔ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان دوا یا اس بات کو نوٹ کر لیں۔

(اسٹنٹ سیکرٹری مجلس کا پروردگار رولہ)

مسل نمبر ۱۶۹۶۱۔ جن کلثوم بیگم زوجہ طیف احمد عارف قوم راجپوت پیشہ خانہ داری ۱۹ سال تازگی بیعت پیدا تھی احمدی ساکن رولہ ڈاک خانہ رولہ ضلع جنگ پور ضلع بھارت بھارتی پورٹو بلا جبر واکراہ آج بتاریخ یکم جنوری ۱۹۷۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میں کلثوم بیگم زوجہ ناصر طیف احمد عارف اہل مسلمان پرانے کی سکول رولہ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ حق ہر چند خاندان ایک بڑا بڑا ہو اور طلاق کا نشانہ اور انگوٹھی و زین ایک تو لگا چائے اور ایک ٹکے طلاق و زین ایک تو لگا ہر طلاق و زین ۶ ماٹھے قیمت۔ ۳۰۰/- کل ٹکے ۳۰۰/- اور میرے پاس حصہ کی وصیت بچہ صدر انجمن احمدی پاکستان کرتی ہوں جو جائیداد میں سے میرے حصہ جائیداد ادا کروں گی اس کا جائیداد وہ کو وہ سے تمہاری جائے۔ اور میری وفات کے بعد جو جائیداد میرے حصہ سے نکالے اور نہ بن ہوگی اس کے حصہ میری مالک انجمن احمدی نہ کرے میری اس وقت کوئی آہ نہ ہوگی اگر کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدی کو کرنی چاہیے اور میرے حصہ پر ادا کر دینی۔

۱۹۶۳ء میں کلثوم بیگم سیکرٹری رولہ جنوری ۱۹۶۳ء گواہ شدہ خاں حاجی محمد علی درویش قادیان خیر موہی تعلیم خود یکم جنوری ۱۹۶۳ء گواہ شدہ طیف احمد عارف خاں خیر موہی انجمن احمدی کو گواہ شدہ سکول رولہ۔

مسل نمبر ۱۶۹۶۲۔ جن محمد سلطانہ بنت بدر الدین قوم احمدی پیشہ تعلیم عمر ۲۰ سال تازگی بیعت پیدا تھی ساکن رولہ ڈاک خانہ ضلع جنگ پور ضلع بھارت بھارتی پورٹو بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں خاکارہ اس وقت کا لکھی میں کلثوم بیگم جو کہ رہی ہے۔ میرے پاس بیگم بیگم جو کہ میری اپنی ملکیت ہیں اس کے علاوہ تاحالی میری کوئی مستقولہ وغیرہ نہ ہو جائیداد نہیں۔ میں اس کے پاس حصہ کی وصیت بچہ صدر انجمن احمدی رولہ پاکستان کرتی ہوں۔ آئندہ میری جائیداد ہوگی اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرثیہ کے بچہ جو میری جائیداد ثابت ہوں اس کے بھی حصہ رولہ کو دینا تقبل منانہ انت السميع العليم

الامتہ۔ نورانیہ۔ ۲۶۶۲
 گواہ شدہ۔
 Md Asstail Dewam
 Muallim via Ahmad
 Ds II Dimaag Pula
 Puger

گواہ شدہ۔ الاطہر پر ویشل مربی احمد نگر ڈاک خانہ دھکا مارا ضلع دیناچ پور مشرقی پاکستان
 مسل نمبر ۱۶۹۶۲۔ میں عبدالحمید جویا ولد محمد نگر کے نوم

سبھی پیشہ مربی دقت زندگی عمر ۲۶ سال میں تاریخ بیعت پیدا تھی جن کو سب زار ڈاک خانہ رولہ ضلع جنگ پور مشرقی پاکستان بقاضی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرے والد صاحب فوت ہو چکے ہیں۔ دیر غازی کے ایک گاؤں میں جدی زمین تھی لیکن وہ عرصہ ہو چکا دیا برہمنوں نے ہے۔ اس کا تاحالی کوئی فیصلہ نہیں ہوا۔ جب بھی وہ زمین نکلی یا گرنے لگے اس کے بدلہ میں زمین دی اس کی اطلاع دفتر کو کر دے گا۔ لیکن فی الحال کوئی زمین اور مکان وغیرہ نہیں ہے اگر کوئی اور جائیداد زندگی میں پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر کو کروں گا۔ میرا گزراہ ماہوار آدھری ہے جو اس وقت میں ۱۳۰ روپے ماہوار اس کے پاس حصہ کی تازگی ادا تھی کرتا ہوں گا

مسل نمبر ۱۶۹۶۳۔ میں نور النساء زوجہ مولیٰ محمد صاحب قوم

شکرا دہ پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تازگی بیعت ۱۹۶۹ء ساکن احمد نگر ڈاک خانہ دھکا مارا ضلع دیناچ پور مشرقی پاکستان بقاضی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ موجودہ وقت میں میری مستقولہ وغیرہ نہ ہو جائیداد میرے ذیل تفصیل سے ہے۔

۱۔ حق ہر چند خاندان ایک بڑا بڑا ہو اور طلاق کا نشانہ اور انگوٹھی و زین ایک تو لگا چائے اور ایک ٹکے طلاق و زین ایک تو لگا ہر طلاق و زین ۶ ماٹھے قیمت۔ ۳۰۰/- اور میرے پاس حصہ کی وصیت بچہ صدر انجمن احمدی پاکستان کرتی ہوں جو جائیداد میں سے میرے حصہ جائیداد ادا کروں گی اس کا جائیداد وہ کو وہ سے تمہاری جائے۔ اور میری وفات کے بعد جو جائیداد میرے حصہ سے نکالے اور نہ بن ہوگی اس کے حصہ میری مالک انجمن احمدی نہ کرے میری اس وقت کوئی آہ نہ ہوگی اگر کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدی کو کرنی چاہیے اور میرے حصہ پر ادا کر دینی۔

اس کے بعد جو بھی آمد ہوگی اس کے بھی حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور ماہ ماہ ادا کرتا ہوں نیز میری وفات کے وقت میرا جو بھتیجیاں ہوگا اس کے بھی حصہ کی مالکہ ہوں انجمن احمدی پاکستان برقی۔

الجدہ۔ عبدالحمید جویا ابن عمر سے مرئی نظارت اصلاح و ارشاد رولہ ضلع جنگ پور۔
 گواہ شدہ۔ ۱۔ محمد دین مرئی سلمہ احمدی مقیم کوئی آندہ کشمیر۔ ۲۳/۲/۷۳
 گواہ شدہ۔ محمد اشرف ناصر شاہ
 مرئی جماعت احمدیہ ۲۸/۲/۷۳

دختر سے خط و کتابت کرنے دقت اپنی چٹ نمبر کا سوال ضروری کر دیں

ہر انسان کیلئے
 ایک ضروری پیغام
 کارڈ اپنے
 مفت
 عبداللہ الدین
 سکندر آباد دکن

اللہ تعالیٰ کے عجائبات میں ایک عجیب تحفہ
 برش عمری
 یہ دو اتوا زودا خریدنے سے کہیں
 سوزاگوں سے دماغی اعصابی اور مردہ کی گردوی دور ہر جاتی ہے۔ جس سے دماغ کو طاقت ذہن روشن نظر تیز ذات منسب اور چکر آتے بند ہر جاتے ہیں۔ جس سے اور توانائی بڑھ جاتی ہے۔ پیشاب میں شکر کا آنا اور پیشاب کی کڑھکڑھائی ہے۔ عرصہ جگہ شاد گردے اپنا کام صحیح کرنے لگ جاتا ہے۔ کھانسی زرد کام کیلئے تریاق ہے۔ قیمت ۲۰ روپے۔
 محمد دوا مشتمل فی الی پور سکول رولہ

دوسروں کا نکاح
 اور
 کھانسی زرد کام کیلئے تریاق ہے۔ قیمت ۲۰ روپے۔
 محمد دوا مشتمل فی الی پور سکول رولہ

۲۶۶۲۳

گستاخی کے مسئلہ پر پاکستان کے جائز مفاد کا تحفظ کیا جاوے گا

خارجہ پالیسی تبدیل نہیں ہوگی۔ ذوالفقار علی بھٹو کا اعلان
ڈھاکہ ۱۴ فروری۔ وزیر خارجہ مرحوم ذوالفقار علی بھٹو نے یقین دلایا ہے کہ کشمیر کے بارے میں پاکستان کے جائز مفاد کا تحفظ کیا جائے گا۔ آپ نے یہ بتانے سے انکار کیا کہ کراچی میں کشمیر کے مسئلے پر بات چیت کا تیلر مرحلہ کیوں نام رکھا گیا۔ آپ سے پوچھا گیا کہ کلکتہ میں کس نے اذیت دینا شروع کی تھی۔ لیکن سر بھٹو نے جو جواب دیا کہ میں اس سلسلہ میں کچھ بتانا مناسب خیال نہیں کرتا۔ کیونکہ اس طرح کشمیر کے متعلق اندازہ

بات چیت کو نقصان پہنچ سکتا ہے۔ دیکھتے دیکھتے کشمیر کے مسئلہ پر ملک کے جائز مفاد کا پورا احسان ہے۔

خارجہ پالیسی کے متعلق سر بھٹو نے کئی اپنی پریس کانفرنس میں کہا کہ سر بھٹو نے کئی المناک موت سے پاکستان کی خارجہ پالیسی میں کوئی نیا بنیاد نہیں آئی۔ اس سلسلہ میں حکومت کی پالیسی جاری ہے۔ یہی نام مسئلہ کے تمام پہلوؤں پر غور کے لیے پالیسی کی وضاحت کے لئے کوئی بیان دے سکوں گا۔ سر بھٹو نے کہا کہ ہماری خارجہ پالیسی شروع سے ہی امن اور دوستی کی پالیسی ہے اور ہم امن سے زندگی بسر کرنا چاہتے ہیں۔ یہ پوچھا گیا کہ آیا چین سے جھگڑ کر سنے کا معاملہ ہونے کا امکان ہے۔ تو سر بھٹو نے کہا کہ ہم اپنے ہمسایوں سے امن کے ساتھ رہنا چاہتے ہیں۔ سوالی کی کیا کہی آپ مستقبل قریب میں چین جانیں گے۔ تو وزیر خارجہ نے کہا کہ اس عظیم ملک میں جانا ایک بہت اعزاز ہے۔ چین مستقبل قریب میں ملک سے باہر جانا ممکن نہیں ہوگا۔

کشمیر کے مسئلہ پر کراچی کی بات چیت کے متعلق سر بھٹو نے بتایا کہ پاکستان کی تجارت کسی دباؤ کے تحت نہیں آئے۔ اسی طرح یہ کہنا بھی غلط ہے کہ کراچی کی بات چیت ایک مرحلہ پر نام رکھا گیا تھا۔ ایک نامہ نگار نے پوچھا کہ تقسیم کشمیر کا منصوبہ مسترد کرنے کے بعد پاکستان کلکتہ کی بات چیت کس نقطہ سے شروع کرے گا۔ وزیر خارجہ نے اس سوال کو ٹال دیا کہ آپ نے کہا کہ میں ایسی کوئی بات نہیں کہنا چاہتا جس سے کلکتہ کی بات چیت پر نامور وقت اثر پڑنے کا احتمال برہم ہو۔

ملک کے جائز مفاد کا علم ہے اور اس مفاد کا مناسب تحفظ کیا جائے گا۔

سر بھٹو نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ مشرقی پاکستان نے گذشتہ چند برس میں زبردستی اقتدار ترقی کی ہے۔ بین الاقوامی سطح پر اس کا اعتراف کیا گیا ہے۔ بھارت کے ساتھ تعلیم کا کام منقطع ہو گیا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ کھوئے ہوئے علاقے کی ترقی کے لئے پاکستان میں قدرتی گیس پرائمری ہے جس نے مشرقی پاکستان کا اقتصادی نقشہ

بھی تبدیل کر دیا ہے۔ وزیر خارجہ نے مزید کہا کہ ترقی و دولت کو چاہئے، جنہوں میں رہتے نہیں دے گی۔

یونین کونسلوں کی تعمیری سرگرمیوں کا جائزہ

ڈیپٹی کمشنر ضلع جھنگ کی پریس کانفرنس
جھنگ ۱۲ فروری۔ ضلع جھنگ کے ڈیپٹی کمشنر جناب احمد خان صاحب نے کئی ایک پریس کانفرنس میں بتایا کہ پائرس نہ ہونے کے باوجود ضلع میں غذائی صورت حال اطمینان بخش ہے۔ مٹی گندم کے علاوہ غیر مٹی گندم کے ذخائر بھی موجود ہیں جن کی وجہ سے امید ہے کہ گندم کی قیمت زیادہ بڑھنے نہ پائے گی۔

ضلع کی یونین کونسلوں کی تعمیری کام سر انجام دے رہی ہیں ان کی تفصیل بیان کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ یونین کونسلوں کے دو ٹیوب ویل گولڈ ہیں۔ یونین کونسلوں کے نواز آباد میں ایک پرائمری سکول تعمیر کیا ہے۔ ۳۳ نے تین مینڈیٹ گولڈ ہیں۔ ۳۳ نے سڑکوں کی دو پیمائیاں تعمیر کی ہیں۔ ۲۲ نے پرائمری سکولوں کی عمارتیں تعمیر کی ہیں۔ یونین کونسلوں کے مڈل سکول کی عمارت کیلئے ایک ہزار روپیہ جمع کیا ہے۔

تھائی لینڈ اور پاکستان کے تجارتی مذاکرات کراچی ۱۴ فروری۔ تھائی لینڈ کے تجارتی وفد نے پاکستانی حکام سے دو دنوں مکوں کے دوران تجارتی تعلقات میں توسیع کے مسئلہ پر بات چیت کی وزارت تجارت کے جائز سیکریٹری ایم ایس اس بات چیت میں پاکستانی وفد کے قائد تھے۔ وفد میں پاکستان کی وزارت خوراک صنعت اور مزارعہ کے سیکریٹری شامل تھے۔ تھائی لینڈ وفد کے سربراہ تھے۔

تھائی لینڈ اور پاکستان کے کارخانے دیکھے۔

نیرونی سے آمد ایک درخواست
عزیز میاں عبدالمنان صاحب قریبی آف نیرونی نے بڑ بڑے تیار اطلاع دی ہے کہ ان کے والد مرحوم میاں عبدالمنان صاحب قریبی جو گذشتہ دنوں حلیہ لانا قادیان و بلوچہ میں شمولیت کے لئے بھی آئے تھے اور ماہ ڈیڑھ ماہ یہاں ٹھہر کر گذشتہ شہر میں نیرونی دیکھنے پہنچے تھے۔ دل کے عارضہ کا ان پر حملہ ہوا اور سخت بیمار ہو گئے ہیں۔ عزیز مرحوم نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ اور دیگر گناہ سلسلہ اور احباب جماعت سے درخواست دہلی کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے والد صاحب کو صحت و ندرت بخاتا فرمائے اور ان کی اور ان کے خاندان کی پریشانی کو دور فرمائے۔

(خاکہ شیخ مبارک احمد سابق رئیس اہلبین مشرقی افریقہ)

شام میں انقلاب کا خطرہ بڑھ گیا
یروشلم ۱۴ فروری۔ مبصر نے اس خطبہ کا اظہار کیا ہے کہ عراق میں صدر ناصر کی مخالفت حکومت کے خلاف کے بعد اب شام میں انقلاب کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اخبار "ماربوت" نے ترکی میں مقیم اپنے نمائندے کے حوالے سے خبر دی ہے کہ شام میں اس وقت سخت بے چینی پھیلی ہوئی ہے۔ اور گذشتہ دو روز میں جو ہنگامے ہوئے ہیں ان میں بیس سے زیادہ افراد ہلاک ہو گئے اور درجنوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ شام اور ترکی کی سرحدوں سے اخبارات کے نامہ نگاروں نے جو خبریں بھی ہیں ان میں انہوں نے بتایا کہ دمشق میں کسی بھی وقت بغاوت کا خطرہ ہے۔

العقلی سے خط و کتابت کو بند کرنا
چٹ خیر کا حوالہ ضرور دینی چاہئے

حصہ ۱۱۵